



Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 9 июля 2024 года, № 55 (10 683)

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 17 руб. 85 коп.

6+

К 80-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ

Гордимся вами, земляки!

Звание «Почётный гражданин Заводоуковского городского округа» Валентине Сергеевне Моисеевой было присвоено решением думы Заводоуковского городского округа № 176 от 26 мая 2022 года.



Валентина Сергеевна родилась 8 октября 1947 года на станции Вагай Омутинского района Тюменской области. Когда ей было пять лет, семья переехала в Заводоуковск.

В 1966 году Валентина Моисеева окончила среднюю школу № 1. Работала счетоводом, а потом бухгалтером в отделе рабочего снабжения. Одновременно училась заочно в Тюменском техникуме советской торговли. В 1973 году Валентина Сергеевна устроилась на предприятие «Комбинат общественного питания» и прошла путь от бухгалтера до заместителя директора.

В 2002 году В. Моисеева, выйдя на заслуженный отдых, возглавила организацию ветеранов общепита, а с 2011 года она руководит районным советом ветеранов.

Валентина Моисеева награждена медалями «Ветеран труда», «За активную военно-патриотическую работу» и «За заслуги в ветеранском движении». Имя нашей землячки занесено в Книгу почёта областного совета ветеранов.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Коси, коса, пока роса

Заводоуковские сельхозпредприятия продолжают заготовку кормов – сена и сенажа.

Как сообщила начальник отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Юлия Пономарёва, на 8 июля ЗАО «Падунское», «Флагман» и ООО «Возрождение» накосили 1 118 тонн сена,

что составляет 34% от плана. Сенажа аграрии ООО «МСК», «Возрождение», ЗАО «Падунское» и АО «Лесное» заготовили 13 936 тонн (21% от плана).

Химпрополка почти завершена, остались считанные гектары. Татьяна ВОЕВОДИНА

Медаль отцам солдат

Сергей Чикунов из Заводоуковска и Геннадий Колесников из Падунга награждены медалью общественного признания «Отец солдата».

Сыновья наших земляков, проявив героизм при выполнении боевого задания, погибли в зоне специальной военной операции.

Михаил Чикунов заключил контракт с Министерством обороны в декабре 2021 года. Служил в Сирии, потом был переведён на территорию Украины. Александр Колесников ушёл на передовую добровольцем в апреле 2023 года. Оба солдата награждены орденом Мужества посмертно.

Вручение наград прошло в Тю-

менской областной думе. Помимо заводоуковцев, медаль «Отец солдата», учреждённую в 2023 году Всероссийским общественным движением «Отцы России», получили ещё 26 жителей области.

За наших земляков ходатайствовали представители местного отделения филиала государственного фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области в Заводоуковском городском округе.

Ольга МЯСНИКОВА

Если вы заметили пожар в лесу, сообщите по телефонам 8-800-100-94-00 или 112!



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
10/07	+17	+30	754	☁ ☀
11/07	+17	+29	749	☁ ☀
12/07	+17	+24	747	☁ ☀
13/07	+15	+20	747	☁ ☀

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Палки в руки – и шагать!



• По словам инструктора-методиста центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства «Ритм» Инны Кривошеевой, для занятий скандинавской ходьбой нужны палки и хорошее настроение.

Мастер-классы по скандинавской ходьбе для всех желающих проходят в нашем городе раз в месяц. О полезном виде спорта в минувшую пятницу заводоуковцам рассказала инструктор-методист центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства «Ритм» Инна Кривошеева.

Мастер-класс проходил в центральном парке. Поддержать своего тренера пришли горожане, которые под руководством Инны Григорьевны трижды в неделю занимаются скандинавской ходьбой на территории центра зимних видов спорта «Сосновый бор».

– Мы начали тренировки в октябре прошлого года. Сначала проходили по два километра, потом – по три и четыре, а сегодня шагаем по девять километров за раз, – рассказывает И. Кривошеева. – Скандинавская ходьба очень полезна для здоровья.

По словам Инны Григорьевны, во время ходьбы с палками задействованы все группы мышц. Такая кардиотренировка, при разумных нагрузках, подойдёт даже астматикам.

– Так и есть, – утверждает горожанка Светлана Сорокина. – К сожалению, у меня астма. Так что на скандинавскую ходьбу я пришла за здоровьем. Тренируюсь четыре месяца и уже ощущаю положительный эффект. Мы ходим вдоль трассы в «Сосновом бору», то поднимаясь в горку, то спускаясь, дышим целебным хвойным воздухом. Пройдёшь полпути и буквально чувствуешь, как открывается второе дыхание.

А вот пенсионерка Надежда Кузнецова признаётся, что выходит прогуляться с палками в руках ради единения с природой и любования красивыми видами. А ещё для общения с това-

рищами по группе.

– Мы – одна команда, – восклицает Надежда Михайловна. – Да и тренер у нас замечательный. Инна Григорьевна строго следит, чтобы при ходьбе мы не делали ошибок.

Скандинавская ходьба появилась примерно в 1940 году благодаря лыжникам из Финляндии, которые начали тренироваться без лыж, чтобы не терять форму вне сезона. Самостоятельным видом спорта она стала в 1990-е годы.

Инструктор-методист И. Кривошеева рассказала участникам мастер-класса о составляющих каждого шага, о необходимости разминки перед началом ходьбы и растяжки в конце тренировки.

– Дорогие земляки! Если вы хотите улучшить свою физическую форму и качество жизни без каких-то «сверхчеловеческих» усилий, рекомендую вам заняться скандинавской ходьбой, – подытоживает беседу Инна Григорьевна.

Кстати, такие тренировки с инструкторами центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства «Ритм» бесплатные, а соответствующие группы есть в разных микрорайонах Заводоуковска. Информацию можно получить по телефону 6-09-08 или на странице учреждения «ВКонтакте».

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

ФОРУМ

Сохраняя память о войне

О сбережении исторической памяти и фальсификации исторических фактов шла речь на всероссийском форуме «Новейшая история без мифов». Участвовал в нём и Николай Назаренко, руководитель Заводоуковского отделения общероссийского общественного движения «Бессмертный полк России».



• Николай Назаренко, руководитель Заводоуковского отделения общероссийского общественного движения «Бессмертный полк России» (слева), считает свою награду общей. Ведь проводить патриотические мероприятия ему помогают представители районного совета ветеранов, местного отделения филиала государственного фонда «Защитники Отечества» и молодёжь муниципалитета.

Николай Павлович рассказал, что встретился в Москве с активистами организаций, которые претворяют в жизнь проек-

ты, связанные с патриотическим воспитанием молодёжи, а также докторами и кандидатами исторических наук, экспертами в об-

ласти конституционного законодательства и бойцами специальной военной операции. Наш земляк пообщался с представителями Российского военно-исторического общества и Национального центра исторической памяти при Президенте РФ.

— На форуме работало много тематических площадок. Мы развешивали распространяемые в западной пропаганде мифы о роли Советского Союза во Второй мировой войне, смотрели исторические документальные фильмы, созданные при поддержке фонда президентских грантов. Параллельно обсудили мероприятия, которые регионы планируют провести в год 80-летия Победы, — отметил Николай Назаренко.

В рамках форума прошёл шестой съезд общероссийского общественного движения «Бессмертный полк России», где наградили активистов организации. Заводоуковец Николай Назаренко получил благодарственное письмо за активное участие в подготовке и проведении общественно значимых мероприятий за подписью начальника управления Президента Российской Федерации по общественным проектам Сергея Новикова. Наш земляк хвастаться не привык. Но мы знаем, что при участии Заводоуковского отделения общероссийского общественного движения «Бессмертный полк России» два года подряд в городском округе проходит патриотическая акция «Бессмертный автополк», на здании Заводоуковского краеведческого музея по-

явились баннеры с портретами участников Сталинградской битвы и защитников Ленинграда, а на рейсовом автобусе — портреты заводоуковцев — Героев Советского Союза...

Делегаты съезда побывали во Ржеве — городе боевой славы. Неизгладимое впечатление произвёл на них мемориал Советскому Солдату, посвящённый памяти наших воинов, павших в боях подо Ржевом в 1942 — 1943 годах. Центральная 25-метровая фигура воина и развевающаяся плащ-палатка, которая плавно переходит в разлетающуюся стаю журавлей...

— Этот образ проникает в самое сердце и на ум невольно приходят знаменитые строчки «Мне кажется порою, что солдаты...», — говорит Николай Назаренко. — Открытие памятника пришлось на непростое время пандемии. Но скульпторы, архитекторы и строители справились со своей задачей. Конечно, подобный объект на заводоуковской земле — из разряда фантастики. Однако мы не сидим сложа руки. Помните, в прошлом году я говорил о создании стены «Бессмертного полка» в нашем городе? Так вот место для неё определено — это сквер недалеко от пожарной части. Там будут установлены портреты порядка семи тысяч наших земляков — участников Великой Отечественной войны и специальной военной операции. Тем самым мы увековечим память тех, кто боролся с нацизмом.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из личного архива
Николая Назаренко

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Расширен список категорий населения, имеющих право на получение социальной поддержки на внутридомовую газификацию.

Теперь в него входят люди, которые ухаживают за детьми-инвалидами.

Кроме того, увеличена сумма социальной поддержки на внутридомовую газификацию со 130 тысяч до 156 тысяч рублей.

Тюменская область заняла пятое место среди регионов России по росту оборота розничной торговли

По результатам января-мая 2024 года рост оборота розничной торговли у нас составил 116,2% в сравнении с январём-маем 2023 года в сопоставимых ценах (по РФ — 109,3%).

Оборот розничной торговли составил 258,3 млрд рублей. В расчёте на одного жителя за январь-май 2024 года продано товаров на сумму 160,3 тыс. рублей (в среднем по России — 145,7 тыс. рублей). По этому показателю Тюменская область заняла 11 место среди субъектов Российской Федерации и второе место в Уральском федеральном округе.

Рост произошёл в основном за счёт увеличения продажи непродовольственных товаров на 18,4% в сопоставимых ценах (по РФ — на 11,7%).

В Тюменской области 97% многодетных семей, принятых на учёт, обеспечены земельными участками.

С конца 2011 года в регионе ведётся работа по бесплатному предоставлению многодетным семьям земельных участков.

По данным на 1 июля, на учёте 14 785 многодетных семей. Из них земельными участками обеспечены 12 066 семей, ещё 622 семьи выбрали целевую социальную выплату взамен земельного участка.

За время действия программы 97% многодетных семей, принятых на учёт, уже обеспечены землей и социальными выплатами, в очереди остаётся 437 семей, сообщает интернет-издание NewsProm.ru.

Программа предоставления земельных участков многодетным семьям работает в рамках нацпроекта «Демография», в состав которого входит региональный проект области «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

Жители области могут помочь семье из Армизонского района победить во Всероссийском конкурсе «Семья года».

Чета Феденко из села Армизонское участвует в онлайн-голосовании «Народная симпатия» за лучшую видеовизитку участников федерального этапа «Семья года».

Чтобы поддержать земляков нужно перейти на страницу специального чат-бота в соцсети «ВКонтакте» (http://vk.me/family_year), выбрать Уральский федеральный округ, а затем Тюменскую область и нажать на кнопку «Проголосовать» под видео семьи Феденко.

Горячую линию о защите прав потребителей при оказании платных образовательных услуг проводят специалисты регионального Роспотребнадзора и Центра гигиены и эпидемиологии.

По 19 июля специалисты ответят на вопросы жителей области о порядке заключения договоров, оплате, возврате средств.

Задать вопросы специалистам регионального управления Роспотребнадзора можно по телефону 8 (3452) 20-31-11, 20-22-89, 69-67-83. В Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области звонить по телефону 8 (3452) 68-48-94.

По материалам СМИ Тюменской области

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Кубанские урожаи — в Заводоуковске



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944–2024

В августе 1960 года в нашем крае появилось Заводоуковское опытно-производственное хозяйство (ОПХ). Оно прославилось Тюменскую область на весь Советский Союз и было известно за рубежом.

История этого предприятия началась ещё в 1930-х годах. Тогда на землях, входящих в Новоизимский район, был создан крупный зерносовхоз. Посевная площадь хозяйства составляла 75 тысяч гектаров, а в машинно-тракторном парке было под сотню единиц техники. В годы Великой Отечественной войны призванных в армию хлеборобов сменили женщины. В нашем зерносовхозе даже работала тракторная бригада девушек во главе с Марией Дубенцовой.

После войны Новоизимский зерносовхоз укрупнился за счёт горюновского колхоза имени Сталина.

Но настоящий расцвет предприятия начался после того, как оно стало опытно-производственным хозяйством тюменского научно-исследовательского института сельского хозяйства Северного Зауралья. Важнейшей задачей ОПХ было выращивать высокоурожайный семенной материал и племенной скот для колхозов и совхозов области.



• О достижениях наших хлеборобов на полях ОПХ беседуют Николай Чалков, первый секретарь Заводоуковского райкома КПСС, Николай Чернухин, председатель Тюменского облисполкома и Веденей Архипов, директор ОПХ (второй, третий и четвёртый слева).

С первых лет своего существования ОПХ внедряло передовые агротехнологии, к примеру, использовало минеральные удобрения и поточный метод сева. В результате за два десятилетия урожайность зерновых выросла в хозяйстве с 10 до 50 центнеров с гектара. А это поистине кубанские урожаи! Опыт наших земледельцев распространялся по всей России.

В ОПХ за годы его существования трудились три Героя Социалистического Труда: дирек-

тор предприятия Веденей Архипов, механизатор Анатолий Дубенцов и свинарь Валентин Кобылкин. Также в хозяйстве работала кавалер ордена Трудовой Славы трёх степеней Виктория Солодка. Она была первым полным кавалером этого ордена в Тюменской области, а также первой женщиной, которая удостоена такой награды в стране.

В эпоху рыночных реформ в 1995 году агропредприятие было преобразовано в научно-производственный сельскохозяй-

ственный кооператив «Заводоуковское ОПХ», а ещё через пару лет из его подразделений были созданы самостоятельные закрытые акционерные общества. Нынешние АО «Центральное», «Флагман», «Озерки» — наследники славных традиций Заводоуковского опытно-производственного хозяйства.

Подготовил Алексей ВЕСТЬЯНОВ
Фото из архива Заводоуковского краеведческого музея

ФЕСТИВАЛЬ

Наш город стал местом «Силы духа»

Фестиваль «Сила духа» уже во второй раз прошёл в Заводоуковске. Его инициаторами и организаторами стали волонтеры общественного движения «Вежливые люди_72» и старичники Заводоуковского хуторского казачьего общества.



• Атаман Заводоуковского хуторского казачьего общества Иван Бачериков – потомок славного рода защитников Отечества. На фестивале «Сила духа» его наградили медалью «За помощь фронту в СВО».

– В 2023 году мы разработали проект «Площадки силы духа» и предложили его на соискание Международной премии #МЫВМЕСТЕ, – рассказывает Элла Микулич, активист движения «Вежливые люди_72» и координатор филиала государственного фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области в Заводоуковском городском окру-

ге. – Мы прошли в полуфинал, но победить не смогли. Однако эту идею не забросили и уже в прошлом году впервые провели фестиваль «Сила духа». Надеемся, что он станет доброй традицией Заводоуковска.

Начался фестиваль с награждения. Общественную медаль «За участие в специальной военной операции на Украине» по-

лучили 14 ветеранов боевых действий из Заводоуковского городского округа и Ялуторовского района. Медали «За помощь фронту в СВО», «За содействие специальной военной операции», Почётные грамоты и благодарственные письма вручили также волонтерам, предпринимателям, активистам Заводоуковского хуторского казачьего общества.

А тем временем на берегу реки Ук, а фестиваль проходил на вертолётной площадке рядом с объездной дорогой, уже работали тематические зоны. Так, заводоуковские казаки предлагали всем желающим попрактиковаться в спортивном метании ножей и стрельбе из лука, а также поиграть в килу (гибрид футбола и силовых единоборств).

Волонтеры движения «Вежливые люди_72» и координаторы филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области в Заводоуковском городском округе развернули передвижной музей «Помним СВОих» и провели мастер-классы по основам тактической медицины, созданию маскировочных сетей. Представители тюменского филиала центра развития военно-спортивной подготовки «ВОИН» привезли в Заводоуковск выставку оружия и снаряжения. Поддержать в руках винтовки, автоматы и пистолеты, поразить мишени из страйкбольного оружия спешили и стар и млад.

Своим творчеством гостей фестиваля порадовал вокально-ин-

струментальный ансамбль «Десантура» из Тюмени. Песню «Синева» они исполнили вместе с заводоуковскими ветеранами специальной военной операции и Вооружённых сил.

На фестивале каждый мог не только найти себе занятие по ду-

ше, но и внести посильный вклад в помощь участникам спецоперации. Возле сцены для сбора средств был установлен специальный ящик, к которому то и дело кто-то подходил.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото автора



• Удадь и силу молодецкую показали неоднократные призёры областных состязаний борцы студии фитнеса и танца «Эридан» из села Новая Заимка.

Программа ТВ с 13 по 14 июля

Суббота, 13

Первый канал 06.00 «Доброе утро. Суббота» (0+). 09.45 «Слово пастыря» (0+). 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 10.15 «Наше всё» (12+). 11.05 «ПроУют» (0+). 12.15 «Поехали!» (12+). 13.10 Х/ф «Не могу сказать «Прощай» (12+). 14.55 Д/ф «Правительство США против Рудольфа Абея» (12+). 17.00 Д/ф «Борис Клюев. Египетская сила» (12+). 18.20 «Эксклузив» (16+). 19.10 Д/ф «Михаил Задорнов: вся жизнь» (16+). 20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (16+). 21.00 Время. 21.35 «Сегодня вечером» (16+). 23.00 Х/ф «Утраченные иллюзии» (18+). 01.50 Подкаст. Лаб «Обязательно к прочтению» (16+). 02.35 Подкаст. Лаб «Обман веществ» (16+). 03.20 Подкаст. Лаб «Баден-Баден» (16+). 04.05 Подкаст. Лаб «Произвольная программа» (16+). 04.50 Подкаст. Лаб «Россия и Запад на качелях истории» (16+). 05.25 Подкаст. Лаб «Неформат» (16+).
Россия 1 05.00 «Утро России. Суббота». 08.00 Вести. Местное время. 08.20 Местное время. Суббота. 08.35 «По секрету всему свету» (12+). 09.00 «Формула еды» (12+). 09.25 «Пяте-

ро на одного» (12+). 10.10 «Сто к одному» (12+). 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 «Доктор Мясников» (12+). 13.00 «В кругу друзей» (12+). 14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+). 17.50 «Привет, Андрей!» (12+). 21.00 Х/ф «Лаборантка» (12+). 00.35 Х/ф «Знахарка» (12+). 04.10 Х/ф «Подруги» (16+).

НТВ 05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 07.00 Д/с «Российская дипломатия» (12+). 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 08.20 «Поедем, поедим!» (16+). 09.20 «Едим дома» (0+). 10.20 «Главная дорога» (16+). 11.00 «Живая еда» (12+). 11.50 «Квартирный вопрос» (0+). 13.00 Т/с «Зимородок» (16+). 16.20 «Своя игра» (0+). 17.15 «Следствие вели...» (16+). 20.00 Т/с «Акушер» (16+). 22.10 «Звёзды» (16+). 01.15 Х/ф «Просто Джексон» (16+). 02.55 «Дачный ответ» (0+). 03.45 Т/с «Перевозчик» (16+).

ТВ-Центр 05.35 «Несерьёзные люди» (12+). 07.30 «Православная энциклопедия» (6+). 07.55 Х/ф «Жених из Майами» (16+). 09.30 Х/ф «Секрет неприступной красавицы» (12+). 11.30, 14.30 События (16+). 11.45 «Людьми на смех» (12+). 12.25, 14.45 Х/ф «Будет

светлым день» (12+). 16.35 Х/ф «Красота требует жертв» (16+). 21.00 «Постскриптум» (16+). 22.05 «Девяностые. Преданная и проданная» (16+). 23.00 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Шпион на миллиард долларов» (16+). 23.45 Д/ф «Обжалованию не подлежит. Лютый!» (16+). 00.30 «Прощание. Надежда Крупская» (16+). 01.20 «Формула счастья». Специальный репортаж (16+). 01.45 Д/с «Актёрские драмы. Неравный брак» (16+). 02.25 Д/с «Актёрские драмы. Нехорошие квартиры» (16+). 03.05 Д/с «Актёрские драмы. Любимые, но непутёвые» (16+). 03.45 «10 самых... Когда ушла красота» (16+). 04.10 «10 самых... Артистки с характером» (16+). 04.35 «10 самых... Тайные связи звёзд» (16+). 05.05 Д/с «Легенды эстрады. В кругу измен» (16+). 05.45 Д/ф «Михаил Козаков. Почти семейная драма» (16+).

Россия К 06.30 «Библейский сюжет». 07.05 М/ф «Крокодил Гена», «Чебурашка», «Шапокляк», «Чебурашка идёт в школу». 08.20 Х/ф «Валерий Чкалов» (0+). 10.00 «Неизвестные маршруты России. «Карелия. От Кемги до Паанаярви». 10.40 Больше чем любовь. Иван Перверзев и Ольга Соловьёва. 11.20 Х/ф «Опасные гастроли» (6+). 12.45

Д/ф «Солёное детство». 13.40, 01.45 Д/ф «Лазурная обитель. Ритм приливов». 14.25 Д/с «Отцы и дети. Константин Райкин». 14.55 Х/ф «Не бойся, я с тобой!». 17.25 Д/с «Энциклопедия загадок. Медный свиток Мёртвого моря». 17.55 «Посвящение Людмиле Зыкиной...». Гала-концерт в ГКД. 19.30 Новости культуры. 19.45 Борис Клюев. Линия жизни. 20.40 Х/ф «Без вины виноватые» (6+). 23.45 «Большой джаз 2022». 02.30 М/ф для взрослых «Как один мужик двух генералов прокормил», «Великолепный Гоша».

5 канал 05.00 Т/с «Условный мент 4» (16+). 07.55 Т/с «Условный мент 5» (16+). 18.40 Т/с «Лицемеры» (16+). 00.00 «Известия. Главное» (16+). 01.05 Т/с «Свидетели» (16+).

ОТР 06.00 «Вечерний хештег» (16+). 07.00 «ТСН» (16+). 07.30 «Новости. Казанское» (16+). 07.45 «Наша эпоха» (16+). 08.15 «Новости Упорово» (16+). 08.30 «ТСН» (16+). 09.00 «Календарь» (6+). 09.25 Мультфильмы. «Сеча при Керженце» (0+); «Как один мужик двух генералов прокормил» (6+). 10.00 Документальный фильм «Главная улица страны – Волга». Разделённые рекой (12+). 10.30 художе-

ственный фильм «Мания величия» (12+). 12.15 Художественный фильм «Деловые люди» (12+). 13.35 Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Кореец с русской душой» (12+). 13.50 Мультфильмы «Два трамвая» (0+); «Мартышко» (12+). 14.15 Новости. 14.20 «Преодоление». Глеб Котельников. Над куполом – небо (12+). 15.00 «Человек и судьба» (12+). 15.30 «Календарь» (6+). 16.00 «Большая страна» (12+). 17.00 «ТСН» (16+). 17.15 «Новости Ишима. Итоги» (16+). 17.30 «Сельская среда» (12+). 17.45 «Новости Викулово» (16+). 18.00 «Новости Голышманово» (16+). 18.30 «Наша эпоха» (16+). 19.00 «Очень личное с Виктором Лошаком». Борис Мессерер (12+). 19.40 «Вспомнить всё». Программа Л. Млечина (12+). 20.05 Художественный фильм «Вечная жизнь Александра Христофорова» (12+). 21.00 Новости. 21.05 Художественный фильм «Вечная жизнь Александра Христофорова» (продолжение) (12+). 21.50 Художественный фильм «Королева Марго» (16+). 00.25 Кино для полуночников. Х/ф «Непрофессионалы» (12+). 01.30 Х/ф «Деловые люди» (12+). 02.50 Д/ф «Сны об Альфеони» (12+). 03.50 Х/ф «Царь» (16+). 05.45 «Песня остаётся с человеком» (12+).

Воскресенье, 14

Первый канал 06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 06.10 Подкаст. Лаб «20 лет спустя» (16+). 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+). 07.40 «Часовой» (12+). 08.10 «Здоровье» (16+). 09.20 «Мечталлион» (12+). 09.40 «Непутёвые заметки» (12+). 10.15 «Жизнь других» (12+). 11.05 «Повара на колёсах» (12+). 12.15 «Видели видео?» (0+). 13.00 Т/с «А у нас во дворе...» (12+). 17.00 Д/ф «Сергей Пускепалис. Когда меня не будет...» (12+). 19.00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+). 21.00 Время. 23.00 Т/с «Обоюдное согласие» (18+). 00.00 Подкаст. Лаб «Обязательно к прочтению» (16+). 00.45 Подкаст. Лаб «Летописи конца времён» (16+). 01.30 Подкаст. Лаб «Психика» (16+). 02.15 Подкаст. Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» (16+). 03.00 Подкаст. Лаб «Жизнь замечательных» (16+). 03.45 Подкаст. Лаб «Все хотят летать» (16+).
Россия 1 06.05, 01.05 Х/ф «Терапия любовью» (16+). 08.00 Местное время.

Воскресенье. 08.35 «Когда все дома» (12+). 09.25 «Утренняя почта» (12+). 10.10 «Сто к одному» (12+). 11.00, 14.00, 17.00 Вести. 11.50 «Доктор Мясников» (12+). 13.00 «Большие перемены» (12+). 14.50 «Парад юмора» (16+). 17.50 «Песни от всей души» (12+). 20.00 Вести недели. 22.00 «Москва. Кремль. Путин». 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+).

НТВ 05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 07.00 Д/с «Российская дипломатия» (12+). 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 08.20 «У нас выигрывают!» (12+). 10.20 «Первая передача» (16+). 11.00 «Чудо техника» (12+). 11.50 «Дачный ответ» (0+). 13.00 Т/с «Зимородок» (16+). 16.20 «Своя игра» (0+). 17.15 «Следствие вели...» (16+). 20.00 Т/с «Акушер» (16+). 22.10 «Звёзды» (16+). 01.25 Х/ф «Моя фамилия Шиллов» (16+). 03.15 Т/с «Перевозчик» (16+).

ТВ-Центр 06.25 Х/ф «Город ромашек» (12+). 10.00, 11.50 Х/ф «Сержант милиции» (12+). 11.30, 00.10 События (16+). 14.30, 05.30 Московская неделя

(12+). 15.00 Д/ф «Дорогие товарищи. Сочинская мафия» (16+). 15.55 Д/ф «Русские тайны. НЛО» (16+). 16.40 «Девяностые. Чёрный юмор» (16+). 17.35 Х/ф «Разлучница» (16+). 21.25, 00.25 Х/ф «Тихие люди» (12+). 01.20 «Петровка, 38» (16+). 01.30 Х/ф «Красота требует жертв» (16+). 05.00 Д/ф «Судьба резидента» (16+).

Россия К 06.30 Д/с «Энциклопедия загадок. Медный свиток Мёртвого моря». 07.05 М/ф «Ну, погоди!». 08.10 Х/ф «Не бойся, я с тобой!». 10.40 «Неизвестные маршруты России. «Карелия. От Кемги до Паанаярви». 11.20 Больше чем любовь. Муза Крепкогорская и Георгий Юматов. 12.00 Х/ф «Хотите – верьте, хотите – нет...». 13.05 Д/с «Забывтое ремесло. Трубочист». 13.20 Д/ф «Аристократы неба. Орланы». 14.05 Д/ф «Бессмертнова». 14.55 Балет «Ромео и Джульетта». 17.15 Д/ф «Нобелевские победы российской науки. Николай Басов и Александр Прохоров». 18.00 Д/ф «Царские забавы». 18.40 «Романтика романа». 19.30 «Новости культуры». 20.25 Х/ф «Опасные гастроли» (6+). 21.55 Х/ф «Виш-

нёвый сад» (12+). 23.50 Х/ф «Палач» (16+). 01.20 М/ф для взрослых «Лабиринт. Подвиги Тесея», «Прежде мы были птицами».

5 канал 05.00 Т/с «Закон тайги» (16+). 09.40 Х/ф «Мажор» (16+). 11.45 Т/с «Моя девочка» (16+). 19.05 Т/с «Наш спецназ 2» (16+). 00.40 Т/с «48 часов» (16+). 02.10 Т/с «Морские дьяволы 2» (16+).

ОТР 06.00 «Последняя осень маэстро» (12+). 07.00 «ТСН» (16+). 07.15 «Тобольская панорама» (16+). 07.30 «Новости Голышманово» (16+). 08.00 «Перекрёсток 72» (16+). 08.15 «Новости. Казанское» (16+). 08.30 «Новости Ишима. Итоги» (16+). 08.45 «Сельская среда» (12+). 09.00 «Календарь» (6+). 09.25 Мультфильмы «Дарю тебе звезду» (12+); «Икар и мурдrecы» (0+); «Олимпиадики» (6+). 10.00 Документальный фильм «Главная улица страны – Волга». «Волжская мечта» (12+). 10.30 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+). 11.20 «Моя история». Школа оперных звёзд Дмитрия Вдовина (16+). 12.05 Кино на все

времена. «Ровно в полдень» (12+). 13.35 Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «Оружие, которое летит» (12+). 13.50 Мультфильм «Дверь» (12+). 14.05 Новости. 14.10 «Песни для всей семьи» (12+). 15.10 «Свет и тени». Михаил Баркалай де Толли (16+). 15.35 «Календарь» (6+). 16.00 «Большая страна. Открытие». Специальный проект «Трансбис – дорога судьбы» (12+). 17.00 «Наша эпоха» (16+). 17.30 «Перекрёсток 72» (16+). 17.45 «Новости. Омутинское» (16+). 18.00 Программа Ишима «Удачи на даче» (16+). 18.15 «Тобольская панорама» (16+). 18.30 «Вечерний хештег. Главное» (16+). 19.00 Художественный фильм «Раба любви» (12+). 20.35 Художественный фильм «Земляничная поляна» (16+). 21.00 Новости. 21.05 Художественный фильм «Земляничная поляна» (продолжение) (16+). 22.10 Документальный фильм «Клуб Буэна Виста» (12+). 23.55 Художественный фильм «Полицейские и воры» (12+). 01.40 Художественный фильм «Королева Марго» (16+). 04.10 Художественный фильм «Мания величия» (12+).